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Raportul de cercetare de la Oradea, jud. Bihor Punct: „Cânepiște II”

Raport

        

       Situl arheologic Oradea – Cânepiște II [Nagyvárad – Kenderföld II] se află la limita vestică a orașului
Oradea, în imediata apropiere a satului Sântion, la sud de Calea Borșului şi la cca. 1,3 Km distanță spre nord
față de malul drept (nordic) al Crișului Repede. Acest teren face parte din intravilanul municipiului Oradea.
Săpăturile arheologice au fost derulate în cadrul proiectului investițional „Construcție Drum de legătură
dintre Oradea Girația Calea Sântandrei – Autostrada A3/ Biharea, jud. Bihor”, pe aliniamentul viitorului
drum expres între Km 7+350 –7+450 (Sit.III). Suprafața totală ocupată de lucrările proiectului a fost de
3.258 mp (0,32 hectar), iar suprafața totală a sitului cercetat arheologic este de 3.620,577 mp, prin extindere
spre direcția nordică. După decaparea stratului vegetal s-au conturat complexele arheologice în pământul
brun-gălbui, sau în unele locuri negru-maroniu (mlăștinos din cauza prezenței apei pluviale). Au fost
cercetate și documentate în total 9 complexe arheologice, locuinţe și gropi menajere. Materialele ceramice
recoltate din aceste complexe se încadrează în două epoci diferite. Într-unul dintre complexe (Cx.6) nu au
fost descoperite fragmente ceramice, probabil este vorba de o groapă de extras lut; complexul Cx.9 datat din
neoliticul timpuriu (?), o încadrare cronologică mai precisă nu se poate realiza din cauza stării foarte
fragmentare a ceramicii descoperite aici. Restul complexelor (Cx.1–5, 7–8) se datează în secolele II î.Hr. –
II. d.Hr, din care două complexe (Cx.4–5) au fost locuințe (bordeie) semiîngropate în pământ. Sporadic au
fost descoperite și fragmente ceramice sarmatice. Numărul mic al complexelor arheologice se leagă de
faptul că situl arheologic este puternic deranjat, pe alocuri chiar distrus în urma construirii fundațiilor și
canalizărilor serelor în anii optzeci ai secolulu trecut.
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